
navi zemljiščnega davka. Naposled je prišel „ljn
beznjivi" naš Stremajer in je svoj „testament" ka
toliškim mešnikom zapustivši predložil postavno 
zadevo „plačo katoliškej duhovščini iz religijozne 
zaloge". Jedro tej postavi je; mešniki naj plaču
jejo sami sebe vendar tako, da bode svetna vlada 
in jeni minister z denarji, z dohodki, razpolagal 
po lastnej volji. Ako se ta postava sprejme, kar 
pa nikakor ni verjetno, bi se plača mešnikom pri 
mnogih farah shujšala, število mešnikov toraj sča
soma še bolj skrčilo. Velevažno reč bodemo še 
posebič pojasnili čestitim bralcem. Stremajer je 
liberalec in zato se nismo ukanili, kateri smo v 
smislu liberalcev osnovano postavo glede mešnikov 
pričakovali. Župnikom na Štajerskem hoče 500 fl. 
plače nastaviti, kaplanom 300 fl., a ob enem jim 
vse dohodke, katere posebič zaslužijo vračuniti. 
Zakaj pa tega pri uradnikih ne storijo ? Zakaj pa 
tem dnine ali „dijet" ne vračunijo? To bi veliko 
bolj zdalo! — V delegacijah je minister Haimerle 
zopet hvalil zvezo Avstrije z Nemčijo. Človeku 
postaja skoraj hudo, ako besede ministrove pri
merja siluej colnini, katero je Bismark našej kup
čiji v Nemško naložil in nam strahovito škoduje. 
Magjarski jud Falk je obžaloval, zakaj nismo na
mesto Bosnije pograbili Srbijo. Mu verujemo Kajti 
Magjari branijo Hrvatom, Slovencem in našim Nem
cem železniško zvezo z Bosnijo s Solunom ob Egej
skem morji in jo hočejo silama za sebe pridobiti 
skoz Srbijo, da bi ves promet srednje evropsko
indijski v Budimpešto potegnili. To vidi vsak pa
metnjak, le naši nemški liberalci ne, ki v svojej 
neumnosti z Magjari vred udrihajo po Srbih. — 
V Budimpešti je zavolj VrhovavMajhenijevega 
dvoboja vendar prišlo do krvave rabuke, pri ka
terej je bila „plemenitaška kazina" hudo razdjana 
in 2 človeka od razjarjenih vojakov, kakor novine 
poročajo, ustreljena ker so rogovileži s kamenjem 
zadevali vojake in oficirje. Veliko hrupa dela xopet 
to, da je baje minister Trefort 1,300.000 fl. si brez 
poroštva bil izposodil iz cerkvenega denarja „re
ligijozne zaloge" in dalje da je minister Szende
jev zet župan Paulž 5000 fl. ukradel iz javne bla
gajnice in zbežal. Sploh grabljive umazanosti pre
tijo tudi na Ogerskem pokopati ošabno liberalno 
stranko in ž njo ministra Tiszaja. — Vojvoda 
Wiirtemberg je odpotoval na Francosko in se brž
čas ne povrne v Sarajevo. 

Vnanje države. Ruski car obhaja 2. marca 
t. 1. petindvajsetletnico svojega vladovanje in de
lajo po vsem velikanskem carstvo svečanostne pri
prave. — Nemški cesar in jegovi ministri začeli 
so nekoliko odjenjati od „kulturne borbe" ker ne 
gledajo več tako ostro na postave katoličanom so
vražne ; na Badenskem mislijo se do dobra pora
zumiti z oskrbnikom tamosnje nadskofije, Bavarski 
kralj pa je baje v nevarnosti celo znoreti; nihče 
ne more več nobenega podpisa dobiti, tako se za
pira v svoj grad „Hohenschvvangau". Belgijski 
freimaurerji se hudo jezijo, ker jim katoliški starši 

Avstrijske dežele. Cela kopica novih pred
logov in načrtov pala je na poslance državnega 
zbora. Minister poljedelstva prosi za uboge v Ga
liškem, Šleziji, Moravskem, Goriškem, Dalmaciji, 
skup 790.000 fl. Denar je namenjen nekaj za na
menjen nekaj za nakup živeža, in ostali znesek 
za delanje in popravljanje cest, da bodo ubožci 
dobili kaj zaslužka. Tudi za stradajoče Istrijance, 
Primorce in Goričane je nasvetovanih: 12.000 fl. 
za stezo v Kanalskem, 31.000 fl. za cesto v Črni
cah, 8000 fl. za jegove pri Oglej i, 135.000 fl. za 
javne stavbe v Istriji, 55,000 fl. za nakup semena 
in 20.000 fl. za nakup živeža. Začasni finančni 
minister je predložil zopet novo postavo o urav

Politični ogled. 



vse otroke iz „freimaurerskih šol" pobirajo in v 
katoliške dajejo; 300 državnih šol je cel6 praz
nih. — V Irlandiji trpijo prebivalci strašen glad, 
mnogi gladu umirajo; vladina pomoč, čeravno pre
eej velika, je prekesno došla. V Afganistanu se 
Angležem zopet slaba godi, razkačeni Afgani so 
jim zopet zvezo z Indijo prekrhnili. 


